

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA APARTADO 11.—Teléfono 25  
AÑO XLV.—Número 13.839

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA  
Miércoles 2 de Mayo de 1945

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7  
Precio del ejemplar: 25 céntimos

## ADOLFO HITLER HA MUERTO combatiendo en la Cancillería de Berlín

### LUCHO HASTA EL ULTIMO ALIENTO POR ALEMANIA Y CONTRA EL BOLCHEVISMO NOMBRÓ SUCESOR SUYO AL ALMIRANTE DOENITZ

LONDRES, 1 (N).—SE INFORMA DEL CUARTEL GENERAL DEL FUHRER QUE NUESTRO FUHRER, ADOLFO HITLER, HA CAIDO ESTA TARDE EN SU PUESTO DE MANDO DE LA CANCELLERIA DEL REICH, LUCHANDO HASTA EL ULTIMO ALIENTO CONTRA EL BOLCHEVISMO Y POR ALEMANIA. CON ESTAS PALABRAS ANUNCIO LA RADIO DE HAMBURGO LA MUERTE DE HITLER.

«EL 30 DE ABRIL—AGREGO LA RADIO ALEMANA—EL FUHRER NOMBRÓ AL GRAN ALMIRANTE DOENITZ SU SUCESOR. EL NUEVO FUHRER VA A HABLAR AL PUEBLO ALEMAN.»

Hamburgo, 1.—A las 21,58, hora de España, la emisora de Hamburgo ha anunciado:

«Atención, atención: Daremos, en breve una trascendental noticia para el pueblo alemán y para el mundo.»

Seguidamente se transmitió el himno.

### Una fecha histórica

Nuestra Patria celebra hoy una fecha histórica que marca un capítulo glorioso en la existencia de España. Dos de Mayo. En el año 1808, y en este día 2, florecido de heroísmos, comenzó la guerra de la Independencia. Fue una época afirmativa de nuestra historia, pues en aquella ocasión el pueblo español demostró bien claramente como muy dentro de su corazón llevaba la realidad de nuestra soberanía. Aquella fecha que hoy hemos recordado—y bien solemnemente en Segovia—tiene su enlace perfecto con el Alzamiento nacional de 1936. En los dos casos, nuestra Patria proclamó su orgullo de nación libre e independiente, dispuesta a todos los sacrificios y a todos los heroísmos, antes de que una potencia extranjera hollara nuestro suelo. En los dos casos España se recobró de sí misma y comenzó de nuevo a caminar por las rutas de sus grandes destinos. Era la auténtica España, en la defensa de sus más puras esencias nacionales.

En aquella ocasión, todo el valor, el ímpetu y el sacrificio de las horas heroicas, quedó roto por la falta de continuidad en el esfuerzo. Las luchas partidistas, los egoísmos y las traiciones truncaron la línea recta de los días de epopeya. He aquí lo que diferencia aquel glorioso 2 de Mayo de 1808 con este 18 de Julio de 1936. Ahora España continúa su labor constructiva, con su mismo espíritu de independencia, y además con una decisión absoluta para que no se malogren los frutos de la Victoria. Tenemos los mismos ideales de raza, nuestro afán futuro para cumplir ante el mundo la misión que se nos ha confiado providencialmente. Ante una humanidad en lucha, nosotros volvemos por los fueros de nuestra misión afirmativa, de nuestra posición de defensa de los grandes valores del espíritu. Nuestro ideal de independencia no consiente menoscabo ni aun en el pensamiento. Sabemos a lo que nos obligan las páginas gloriosas de nuestra Historia.

Pero este orgullo español, claramente manifestado, no supone afán alguno de aislamiento. Todo lo contrario. Es perfectamente compatible con un espíritu de universalidad y de cooperación—no nos olvidemos de nuestra misión ecuménica—y no hay un solo acto de nuestra Patria que no demuestre este profundo sentimiento. España puede y quiere estar en relación con todas las naciones, pero afirmando su inquebrantable voluntad de soberanía, ante cuyo menoscabo, por ligero que sea, no puede transigir.

Esta fecha gloriosa del 2 de Mayo tiene para nosotros una significación histórica y, por ello, rotundamente espiritual. En ella afirmamos también mismo que el 18 de Julio, fecha de nuestra historia. Hemos escogido un camino que ya no abandonaremos. La pura autenticidad española, la fe inquebrantable en nuestros destinos, la exactitud de nuestros ideales patrios, una pura voluntad de servicio para subrayar de nuevo que tenemos que cumplir una misión en el mundo.

no nacional de Alemania, seguido de marchas militares y composiciones fúnebres.

A las 22,27 el locutor dijo: «Transmitimos a continuación una grave e importante noticia para el pueblo alemán.» Siguió un redoble de tambor durante un minuto y con voz fuerte y entonación serena informó:

«El Cuartel general del Führer da cuenta de que el Führer, Adolfo Hitler, ha caído al servicio de Alemania, el martes por la tarde, en su puesto de mando de la Cancillería del Reich. Adolfo Hitler luchó hasta el último momento contra el bolchevismo.

El 30 de Abril nombró el Führer sucesor suyo al gran almirante Doenitz.»

Por último, y después de gritar tres veces «Heil, Hitler!» y dar otros tres vitores a Alemania, se interpretó por la emisora hamburguesa el «Deutschland Uber Alles» y la canción «Yo tenía un camarada».—Efe.



Adolfo Hitler, Canciller de Alemania, cuya muerte, aunque no ha causado sorpresa por la desesperada lucha que se entregó en Berlín para impedir la ocupación de la capital del Reich por los soviets, ha causado el estupor mundial que producen las solennitas

### ALOCUCION DEL ALMIRANTE DOENITZ AL PUEBLO ALEMAN

«Mi primera misión es salvar a nuestro pueblo del aniquilamiento, adelantándonos al enemigo comunista»

### NUESTRA LUCHA CONTINUA CON ESTE OBJETO

Londres, 1.—Después de anunciar la radio alemana la muerte del Führer, fué radiada la siguiente alocución del almirante Doenitz:

«Hombres y mujeres alemanes; soldados de las fuerzas armadas alemanas: Nuestro Führer, Adolfo Hitler, ha caído. Con profundo sentimiento, el pueblo alemán se inclina reverentemente ante él. El se dio perfecta cuenta del peligro terrible que nos acechaba y dedicó desde el primer momento todo su ser a la lucha entablada contra el peligro.

La vida y la muerte de Hitler

El final de todo ello, de su misma lucha y de su camino nunca quebrado, ha sido su misma muerte heroica en la capital del Reich.

Su vida no fué más que el simple servicio a Alemania. Su acción luchando contra el comunismo, fué más allá para defender a Europa y para defender a todo el mundo civilizado. El Führer me ha nombrado sucesor.

### MUSSOLINI ha sido enterrado

Ejecución del general Colombo por los guerrilleros italianos

Milán, 1 (noche).—A las seis de la tarde del martes ha sido enterrado el cadáver de Mussolini en el cementerio de Maggiore, de Milán.

Roma, 1 (noche).—El general Colombo, jefe de la Legión Mutti, ha sido ejecutado por los guerrilleros italianos en el mismo lugar donde habían sido ejecutados anteriormente por orden suya un oficial y cinco voluntarios italianos de las guerrillas, según anuncia Radio Milán.

ARTESANO: Tu obra es hoy objeto de la mayor atención por parte del nuevo Estado. El te devuelve a través de la Obra Sindical «Artesanía» tu independencia y te señala un porvenir

Perfectamente consciente de esta responsabilidad, me hago cargo de la jefatura del pueblo alemán en estos graves momentos que nos ha fijado el destino. Mi primera misión es salvar al pueblo alemán de ser aniquilado, adelantándonos al enemigo comunista. Nuestra lucha militar continúa con este objetivo. Como los británicos y norteamericanos nos esforcen en conseguir este fin, lucharemos y nos defenderemos también contra ellos. Británicos y norteamericanos continuarán entonces la guerra no en interés de sus propios pueblos, sino lo único que conseguirán es aumentar la existencia del bolchevismo en Europa.

«Dios no nos abandonará»

Lo que el pueblo alemán ha conseguido y sufrido en esta guerra es único en la Historia.

En los tiempos venideros de angustias para nuestro pueblo, haré todo lo que esté a mi alcance para crear unas condiciones de vida soportables para nuestras valientes mujeres, hombres y niños. Para conseguir todo esto, necesito vuestra ayuda. Dadme vuestra confianza, puesto que vuestro camino es también el mio. Conservad el orden más perfecto, la disciplina más estricta en las ciudades y en el campo.

Que cada uno cumpla con su deber y sólo así podremos mitigar los sufrimientos que el futuro nos depara a cada uno y podrá evitarse el derrumbamiento.

Si hacemos todo lo que esté en nuestro poder, Dios no nos abandonará.»—Efe.

Doenitz dirige una orden del día a las fuerzas armadas

Londres, 1.—El almirante Doenitz, en su nueva calidad de jefe de todas las fuerzas armadas alemanas, ha dirigido una orden del día a los combatientes, donde dice:

«Comaradas de la Wehrmacht alemana: El Führer ha caído. Fiel a su gran idea de salvar a los pueblos europeos del bolchevismo, ha ofrecido su vida y ha muerto como un héroe. Con él ha desaparecido uno de los más grandes héroes de la historia alemana. Con orgullo, reverencia y sentimiento, inclinamos nuestras banderas. El Führer me ha nombra-

do su sucesor como Jefe del Estado y comandante supremo de las fuerzas armadas alemanas. Me hago cargo del mando supremo de todas las unidades con la determinación de continuar la lucha contra el bolchevismo, hasta que nuestras tropas y los cientos de miles de familias de los territorios alemanes del Este sean rescatadas del enemigo y del exterminio.

Continuaremos combatiendo contra los ingleses y norteamericanos en tanto me impidan llevar a cabo la lucha contra los soviets. La situación exige de todos vosotros, que habéis asistido ya a tan grandes acontecimientos históricos, que sigáis resistiendo sin vacilación. Os pido disciplina y obediencia. El caos y la ruina sólo pueden ser evitados cumpliendo mis órdenes sin reserva. Todo aquel que en estos instantes deje de cumplir con su deber, será un cobarde y un traidor, ya que atraerá la muerte y la esclavitud sobre las mujeres y los niños alemanes.

El juramento de fidelidad que hicisteis al Führer es válido también ante mí sin que haga falta ninguna otra formalidad.

Soldados alemanes: Cumplid con vuestro deber. La vida de nuestro pueblo está en peligro.»—Efe.

## EN BERLIN, EN LLAMAS, SE COMBATE SIN PIEDAD

### La tragedia es ya indescriptible

Berlín, 1.—Berlín arde y está en ruinas. Por todas partes el espectáculo es pavoroso. Entre los ingentes montones de escombros, un pueblo lucha contra la superioridad aplastante del enemigo, a sangre y fuego, de todo el Continente. Los berlineses se lanzan con el máximo denuedo y el mayor heroísmo contra ese cruel adversario. No cesa la lucha ni cesará mientras un solo berlinés aliente y viva. La tragedia es ya indescriptible. Se combate sin piedad, y los bolcheviques demuestran la crueldad que les

## Un mero intermedio en las negociaciones de paz

Así se aprecia en Londres la designación de Doenitz para sustituir a Hitler

### EL FIN DE LA GUERRA EN EUROPA SERA ANUNCIADO POR CHURCHILL

Londres, 1.—El redactor político de la Agencia Reuter dice que la designación del almirante Doenitz como nuevo Führer de Alemania significará probablemente un mero intermedio en las negociaciones de paz.—Efe.

### CHURCHILL ANUNCIARA RAPIDAMENTE LA NOTICIA DEL MAGNO ACONTECIMIENTO

Londres, 1.—A una pregunta del laborista Greenwood, el primer ministro contestó en los Comunes, en medio de grandes risas: «No tengo que hacer ninguna declaración especial acerca de la situación de la guerra en Europa, si no es que es decididamente más satisfactoria que hace cinco años.» Añadió que si durante los cuatro días de esta semana, en que ha de reunirse el Parlamento, llegase al Gobierno alguna noticia de importancia, seguiría la norma ya establecida en otros momentos de esta guerra y solicitaría la venia de la presidencia para interrumpir la labor corriente de la Cámara para hacer un breve anuncio, «pero sólo—insistió—en el caso de ser aquella noticia de excepcional importancia.»

«En cuanto a la celebración del día «V», cuando llegue éste, en esta semana o más adelante—continuó Churchill—, esta noche dará el ministerio del Interior una circular que sirva de norma general a las autoridades locales y al público.»

Greenwood preguntó si cuando se tome una decisión de importancia ha de entender la Cámara que está tomada con la aprobación del general Eisenhower, y que implica la liberación inmediata de los territorios—algunos de ellos británicos—que se encuentran en poder de los alemanes, o si, por el contrario, ha de interpretarse el anuncio de dicha decisión como simple publicación de la capitulación y sin llevar aparejada la entrega de los territorios ocupados.

Churchill respondió que no sabía en qué forma podría llegar al Gobierno la noticia del magno acontecimiento, pero que como fuere sería inmediatamente comunicada su sustancia al Parlamento, sin esperar a que se realice la ocupación de zonas determinadas, que pudiera requerir cierto tiempo; añadió que no es en absoluto seguro que la rendición total de todas las fuerzas enemigas haya de ser tema de nuevo anuncio.

Greenwood replicó que lo que quería dejar bien sentado es que no debe hacerse una declaración que comprometa al comandante jefe a terminar las hostilidades si hay peligro de que después de las celebraciones de la victoria se efectúen represalias en los territorios británicos de Europa occidental que aun están en poder del adversario.

«Yo no puedo hacer aquí una declaración que no esté de acuerdo con las de los Gobiernos aliados—dijo el primer ministro—y éstos no harán ninguna sin haber estudiado bien las indicaciones de los comandantes militares de los diversos frentes de guerra.»

A la pregunta de lady Astor de si al llegar la gran noticia en momentos de no estar celebrando sesión la Cámara esperaría o no el primer ministro para publicarla la reunión de los diputados, aquél contestó que no retrasaría ni un segundo la noticia. La circular del ministerio del Interior—dijo también—determinará con toda claridad si los dos días de celebración de la victoria han de empezar con la noticia del cese del fuego o en otro momento prefijado para cuya determinación habrán de celebrarse

consultas entre el citado ministerio, las empresas y los trabajadores. «No esperarán por su señoría», interrumpió el laborista Shinwell, contestando Churchill que el Gobierno si tiene que tomar medidas para que no se irroguen perjuicios al interés público ni al privado.—Efe.

### CHURCHILL LO ANUNCIARA POR LA RADIO

Londres, 1.—El fin de la guerra en Europa será anunciado por Churchill por la radio, y a las diecinueve horas, hora de Greenwich, de la tarde del mismo día, el Rey Jorge VI hablará también a sus súbditos en todo el mundo. (Continúa en la página 3)

### MIEMBROS DE LA EMBAJADA NORTEAMERICANA, EN CANARIAS

#### Realizan gestiones para la exportación de frutas a Europa

Santa Cruz de Tenerife, 1.—Ha permanecido unos días en esta ciudad el agregado aeronaval de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, mister John Clifton Lusk, que llegó el domingo último en avión, acompañado por varios miembros de la Embajada, entre los que figuraban los señores Dickey y Harry. Cumplimentados a las autoridades, y el capitán general, señor García Escámez, con el gobernador civil de la provincia, obsequiaron a los diplomáticos con una comida. Asistieron el cónsul de los Estados Unidos, mister Haven, con su esposa e hija, y varias autoridades locales. La misión diplomática efectuó una excursión por el Norte de la isla y visitó el pintoresco valle de Orotava, el jardín botánico y otros lugares y pueblos del valle. Estos miembros de la Embajada norteamericana han realizado diversas gestiones relacionadas con la exportación de fruta del país a Europa. Hoy regresarán a la península.

### Seis millones de extranjeros quedan todavía en poder de los alemanes

Paris, 25 (noche).—Se anuncia en el gran Cuartel general de la fuerza expedicionaria aliada, que más de dos millones quinientos mil refugiados, personas deportadas y prisioneros de guerra, han sido liberados desde la entrada de los aliados en Alemania. De este número, el cuarenta por ciento son rusos, el veinticinco por ciento franceses, el quince por ciento polacos y el ocho por ciento italianos. Se calcula que todavía quedan en poder de los alemanes seis millones de personas deportadas o desplazadas de su patria.—Efe.

los que aun combaten a extraer las últimas fuerzas de sus cuerpos casi exhaustos.

Sólo el ruido de la batalla, la lluvia de las granadas, el calor que se desprende de los incendios, el polvo y el humo constituyen obstáculos casi insuperables para permanecer en Berlín. Y en ese ambiente espantoso todavía se lucha. Todas las personas hábiles físicamente y aptas para luchar empuñan ya un arma. En algunos distritos de la defensa de Berlín testimonios de holocausto impulsan a

(Continúa en la página 3.)

# Información Local

## La Academia de Artillería ha rendido hoy un fervoroso homenaje a los héroes de la Independencia

### Presidieron el acto todas las autoridades y el pueblo de Segovia se sumó a la conmemoración

Hoy, con todo fervor, se ha celebrado en Segovia la fiesta nacional del Dos de Mayo, que marca una de las más vibrantes y heroicas páginas de nuestra gran Historia. Con este motivo, desde las primeras horas de la mañana, ondea la bandera nacional en los edificios públicos.

A las doce de la mañana, en los jardines del Alcázar, ante el monumento en este lugar levantado a los héroes Daoiz y Velarde, la Academia de Artillería ha rendido un fervoroso homenaje a los héroes de la Independencia, según está ordenado por un decreto de la Regencia.

Antes de la hora señalada formó en los jardines del Alcázar, al lado derecho de los mismos, la Academia con estandarte y banda de música y mandada por sus jefes tácticos. Momentos antes de las doce llegó el excelentísimo señor gobernador militar y coronel de la Academia, quien revisó las fuerzas. Seguidamente el estandarte se situó con su escolta al lado derecho del monumento.

El solemne acto fue presidido por todas las autoridades civiles, militares, eclesiásticas, así como diversas comisiones y representaciones. Allí vimos al excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis; excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; general de Artillería, excelentísimo señor don José Sánchez Gutiérrez; alcalde de la ciudad; presidente de la excelentísima Diputación provincial; ilustrísimo señor delegado de Hacienda; coronel primer jefe del regimiento de Artillería, número 41; ilustrísimo señor fiscal de Tasas; representación del subjefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; vicario capitular del obispado; delegado del Trabajo; teniente coronel de la Guardia civil; coronel de Artillería retirado, señor Sanz, y el director de El Adelantado de Segovia.

Las primeras autoridades tomaron asiento en los sillones a ellas destinados. Las restantes autoridades, comisiones, representaciones, así como los invitados, se situaron en las sillas colocadas en el paseo central que da acceso al monumento. El excelentísimo señor gobernador militar y coronel director de la Academia se situó, con los profesores de dicho centro, a la derecha del monumento.

El resto de los jardines estaba totalmente ocupado por el público, pues Segovia, haciendo honor a sus sentimientos patrióticos y a su gloriosa tradición artillera, se sumó devotamente a la conmemoración.

Al comenzar el acto la escuadra de batidores de la Academia dió guardia de honor al monumento. Como hemos dicho el resto de la formación estaba en los paseos de la derecha. También estaban formados los aprendices de la Base Mixta.

#### Comienza el acto

Un toque de atención señaló el momento en que el solemne acto iba a comenzar. El capellán de la Academia procedió a revestirse de ornamentos sagrados.

Seguidamente la Schola Cantorum del Seminario cantó un responso en tono gregoriano, rezando las plegarias mencionadas capellán. Ante el monumento se había levantado un pequeño altar con un crucifijo. Durante el responso las fuerzas estuvieron en posición de firmes y las autoridades y público descubiertos.

#### La fiesta de la Santa Cruz

### El señor obispo oficiará mañana en la misa de comunión general en el Santo Cristo del Mercado

Con motivo de la solemnidad de la Santa Cruz de Mayo, se tendrán en la capilla del Santo Cristo del Mercado (parroquia de Santo Tomás) los siguientes cultos religiosos:

Misa de comunión general a las nueve de la mañana, celebrada por el excelentísimo señor obispo de la diócesis.

A las diez y media, misa solemne, con sermón a cargo del señor cura ecónomo de la parroquia.

A las seis y media de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, reserva y vía-crucis cantado.

Devotos de la Santa Cruz: Honrad al Lábaro Santo asistiendo a alguno de los actos religiosos organizados en su honor. El beneficio de nuestra redención nos obliga a ello.

#### La devoción de los reviernes

Continúa celebrándose, como en años anteriores, esta hermosa devoción en obsequio de la Santa Cruz, con gran asistencia de fieles de dentro y de fuera de la parroquia, faltando todavía este año los reviernes de los días 4, 11 y 18 del presente mes.

#### PARA EL CONCURSO PROVINCIAL DE ARADA

##### Se ha celebrado el concurso local en Fuente de Santa Cruz

Fuente de Santa Cruz.—El domingo, día 29 de Abril, se celebró en esta villa el concurso local de arada, presidido por los señores componentes de la Comisión organizadora, siendo presenciadas las pruebas por numerosísimo público.

Se presentaron nueve concursantes con sus correspondientes pares de labor, de éstos seis de mulas y tres de bueyes.

El concurso ha consistido: 1.º En hacer un surco o tazo con arado romano, con una longitud de 250 metros; y 2.º En realizar la misma prueba haciendo tres surcos acerrillados, en los que se pudiesen apreciar la perfección y labor.

Por el Jurado designado al efecto se procedió, una vez terminadas las pruebas, a la calificación sobre el resultado de las mismas, de las que ha resultado vencedor el camarada Joaquín del Río Cubero, perteneciente al Frente de Juventudes, y al que le ha sido adjudicado el premio de treinta pesetas.

A la terminación del concurso, y una vez hecha pública la calificación del Jurado por la Comisión organizadora, el joven vencedor recibió infinita de felicitaciones de la concurrencia.

Esperamos que nuestro joven camarada asista con el mismo entusiasmo al concurso comarcal que tendrá lugar en Coca el día 6 de Mayo, y que procurará quedar en el lugar que, a nuestro juicio, le corresponde, para demostrar que en Fuente de Santa Cruz no se ha extinguido la noble costumbre castellana del buen laboreo de la tierra, lo que al propio tiempo servirá de estímulo para que en años sucesivos se presente mayor número de concursantes a las pruebas que en los distintos concursos se organicen, lo que redundará en beneficio de la agricultura y de la economía nacional.

#### Lectura del Decreto

A continuación el capitán don Pedro Sanz Aránguez, dió lectura al Decreto de la Regencia, por el que se dispone que los capitanes Daoiz y Velarde formen a la cabeza del escalafón, que se levante un monumento en su honor frente al Colegio del Arma y que anualmente se rinda un homenaje a dichos héroes, haciéndose historia de sus virtudes castrenses ante los caballeros oficiales cadetes.

#### La lección de homenaje

Seguidamente subió a la escalinata del monumento el capitán don Roque Pro, a quien se había designado este año para pronunciar la lección de homenaje.

Después de saludar a las autoridades y al público dijo que esta fecha conmemorativa, este Dos de Mayo de 1808, se celebra solemnemente en toda España como homenaje glorioso a los mártires que fueron el símbolo de todas las virtudes de que nuestra Patria hizo gala durante la guerra de la Independencia. Nosotros, por artilleros y por españoles, festejamos esta fecha y al festejarla rendimos homenaje a los capitanes Daoiz y Velarde, cuyos nombres ya juntos en la Historia, no pueden repetirse por los españoles sin sentir una profunda emoción. Alude al Decreto de la Regencia que ordena el homenaje y dice que un año más acudimos a recibir el ejemplo que se nos brinda en esta fecha gloriosa.

Hace historia de los episodios heroicos del Dos de Mayo en magníficos párrafos que son seguidos con una gran emoción. Pone de manifiesto el patriotismo de los capitanes Daoiz y Velarde y su decisión para luchar contra los invasores. Narra los gloriosos episodios del parque de Montealeón y cita los nombres de los que al lado de Daoiz y Velarde lucharon en este parque. Señala su sacrificio por la Patria y añade que la muerte de estos héroes fué el principio de la independencia de España y de la libertad de Europa como consecuencia de la inmediata caída de Napoleón.

Pero estos héroes—añade—no murieron, Viven y vivirán siempre entre nosotros y sus nombres gloriosos serán repetidos por las generaciones venideras. Caballeros oficiales cadetes, En el Museo del Arma de Artillería, donde se guardan las reliquias de estos mártires y héroes, podéis leer en sus arquetas, en una tabillita, una patriótica inscripción símbolo de su grandeza. Recita la inscripción y termina el señor Pro su inspiradísimo discurso, que fué premiado con una gran ovación.

#### Ofrenda de coronas

Acto seguido las fuerzas presentaron armas y se interpretó el Himno Nacional. Mientras tanto, el excelentísimo señor gobernador militar y coronel director de la Academia colocó una corona en el monumento en nombre del Arma de Artillería y otra el alcalde de Segovia en nombre de la ciudad.

#### Vibrante alocución del coronel

Seguidamente, desde la escalinata del monumento, el excelentísimo señor gobernador militar y coronel director de la Academia, don Francisco Pérez Montero, pronunció una vibrante alocución.

#### Brillantísimo desfile

Seguidamente las autoridades, comisiones y representaciones se trasladaron a los paseos de la izquierda para presenciar el desfile. La Academia desfiló brillantísimamente en columna de honor, cantando el himno artillero. A continuación desfilaron los aprendices de la Base Mixta.

#### Segundo semestre

Don Alfonso Rodríguez Candela Manzanera, don Antonio Molina Ramírez y don Graciano González Díaz.

#### Segundo semestre

Don Santiago Guillén Polo, don Enrique Ballesteros Rodríguez, don José Rubio González de Canales, don Vicente Barea Mota y don Manuel Rodríguez Segarra.

brante alocución: «Excelentísimo y reverendísimo señor, señoras, excelentísimas autoridades, pueblo de Segovia que se une a nosotros en esta conmemoración. Llegue hasta todos en nombre de la Academia nuestra gratitud y nuestro reconocimiento por que una vez más, este pueblo de Segovia, tan unido al Arma de Artillería, viene a sumarse a la fervorosa conmemoración que estamos celebrando.

Caballeros oficiales cadetes: Acabáis de oír que lo más grande de nuestra Historia son esas gestas heroicas que en los momentos supremos los hombres y las mujeres supieron llevar a cabo en nuestra Patria. Habéis visto cómo dos españoles, como dos capitanes artilleros se lanzaron a una muerte que sabían cierta, convencidos de que ese gesto serviría a España para levantar del suelo sus banderas. Esto ya era bastante.

A estas gestas van vinculados muchos nombres en muchas provincias de España. Sobre todo recordemos con emoción Madrid y Bailén. Y es que si este Alcázar fué el yunque donde se forjaron los oficiales del Arma de Artillería, la guerra de la Independencia sería la piedra de toque donde había de comprobarse la calidad de los oficiales que habían salido de este Colegio.

Por eso es un deber venir aquí cada año a rendir homenaje a nuestros héroes. Ya sabéis lo que significa esta fiesta. No creo que nada pueda llegar más fuerte a vuestros corazones de artilleros. Por eso, con los pies firmes en estas piedras, con el corazón puesto en el Generalísimo Franco, unidos todos en el pensamiento de la Patria, quiero que me contestéis al grito que hemos pronunciado tantas veces.

(Las fuerzas se ponen en posición de firmes y las autoridades e invitados se ponen en pie.)

Caballeros oficiales cadetes—contina el coronel director de la Academia—: «¡Viva España!»

El viva fué clamorosamente contestado y una gran ovación subrayó la elocuente y vibrante alocución del señor Pérez Montero.

#### Brillantísimo desfile

Seguidamente las autoridades, comisiones y representaciones se trasladaron a los paseos de la izquierda para presenciar el desfile. La Academia desfiló brillantísimamente en columna de honor, cantando el himno artillero. A continuación desfilaron los aprendices de la Base Mixta.

El numeroso público allí reunido hizo objeto a las fuerzas de grandes manifestaciones de simpatía.

Con el brillantísimo desfile terminó el solemne acto organizado por la Academia en honor de los héroes de la Independencia.

#### En la Academia se ha efectuado esta mañana un reparto de premios

Esta mañana ha tenido lugar en la Academia de Artillería el acto de entrega de premios a los caballeros oficiales cadetes del segundo y tercer semestres del curso de transformación, que se han distinguido por su elevado espíritu militar, correspondiendo estos premios a los alumnos siguientes:

Tercer semestre: Don Alfonso Rodríguez Candela Manzanera, don Antonio Molina Ramírez y don Graciano González Díaz.

Segundo semestre: Don Santiago Guillén Polo, don Enrique Ballesteros Rodríguez, don José Rubio González de Canales, don Vicente Barea Mota y don Manuel Rodríguez Segarra.

### Ampliación del plazo hasta el día 10 para realizar las operaciones de canje de trigo y centeno por harina para el consumo, comprensivo tanto a las cartillas de fábrica como a las de molinos maquileros

Servicio Nacional del Trigo. Circular número 33.—Por la presente se hace saber a todos los reservistas de cereales panificables de esta provincia, que el plazo para hacer efectivo su derecho de reserva, se amplía hasta el día 10 de Mayo, advirtiéndoles que finalizado dicho plazo, que será improrrogable, se considerarán caducados todos los vales de harinas expedidos por este Servicio, por extinguirse en la fecha señalada el período de validez de los mismos, procediéndose como consecuencia a su anulación.

En virtud de ello, todos los fabricantes de harina de la provincia, se abstenrán absolutamente de servir vales alguno de harina y salvados para cartillas, una vez transcurrido dicho plazo, debiéndose presentar en las oficinas de esta Jefatura durante los días 11 y 12 del próximo Mayo, provistos de la documentación correspondiente, para liquidar totalmente las operaciones de canje realizadas en este ejercicio.

Igualmente los propietarios o arrendatarios que exploten molinos maquileros en esta provincia, deberán abstenerse de realizar mouturación alguna a partir del día 13 del próximo mes, procurando durante los días comprendidos entre el 10 y 13 señalados, mouturar todas las partidas llevadas antes del día 10, ya que pasado dicho día no deberá ser admitida ninguna partida, aunque el beneficiario tenga su cartilla diligenciada para su molino, presentándose los interesados durante los días 14 y 15 en las oficinas de esta Jefatura, provistos de la documentación que se les ha interesado oportunamente, con el fin de liquidar todas las operaciones de canje realizadas.

Lo que se hace público para general conocimiento de todos los interesados, encareciendo a los señores alcaldes de esta provincia en la máxima publicidad a la presente circular, en evitación de los consiguientes trastornos que este Servicio a todo trance quiere evitar.

## Los teatros Debut, en el Juan Bravo, de una excelente compañía de comedias

Somos enemigos de las comparaciones, porque, como se acostumbra a decir, suelen ser odiosas.

Pero en este caso tenemos que faltar a este nuestro modo de conducirción, para sentar la afirmación de que la compañía de comedias Aurora Garcialonso, dirigida por el primer actor Emilio C. Espinosa, aventaja, en lo tocante al conjunto, por lo completo, a todas las que han actuado este año en Segovia.

No advertimos ayer la menor deficiencia en cuantos componen la lista de actores y actrices, pues todos, cada uno en su cometido, son dignos de sinceros plácemes.

Representaron la comedia en tres actos, ya muy conocida en Segovia, «María la Famosa», de Antonio Quinto, que responde al estilo personalísimo de éste, siendo una mezcla de episodios graciosos y melodramáticos, con chistes de toda laya, momentos de seria emoción para la galería y situaciones efectistas.

Como ya ha sido juzgada, el día de su estreno aquí, nos limitaremos, por que el espacio apremia, a dar a conocer la labor de sus intérpretes, complaciéndonos en decir que Aurora Garcialonso hizo la protagonista de la obra de un modo inmejorable. Dió a su papel singular relieve, conduciéndose con una naturalidad sorprendente y rayando, en la parte cómica y en los pasajes melodramáticos, a una altura propia de lo que es: una gran actriz, que se muestra persuasiva en

sus parlamentos, con una seguridad en la expresión cautivadora. Y Emilio C. Espinosa, por su aplomo, por el realismo con que actuó y por su dominio de la escena, habiendo instantes en que él sólo, llenó ésta con su arte convincente, consiguió un éxito rotundo. Ambos artistas gustaron extraordinariamente en una de las escenas mejor logradas del tercer acto, ensalzando el público, sin reservas, sus especiales facultades interpretativas. Elisa Paso, la hija del veterano y celebrado autor don Antonio, se atrajo unánimes simpatías por su vivacidad, desenvoltura y sinceridad conmovedora. La auguramos un brillante porvenir.

Muy bien Josefina Bejarano, notable característica. Acertadísimo Santos Asensio y Julio Costa, y estimable el comportamiento de Rafael Corra, María L. Bonora, Aurelia Carrascal, Pilar Peña, Matilde Guarniero, Puñta Sánchez, Romero Navarro y José Ojeda. Con entera satisfacción lo consignamos: La función de ayer, que aplaudió constantemente la concurrencia, fué un buen espectáculo para los aficionados al arte teatral, del que hay en Segovia verdadera apatencia.—E. PAÑA.

#### FARMACIA DE BOARDIA

Para esta noche, la de don Ildelfonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

#### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 1.—Premiado con 25 pesetas, número 080. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 80.

#### Los prostáticos aliviados

Un próstático que sigue el nuevo tratamiento magnésico con las Grajeas de Magnogene (sales halógenas de magnesio), puede olvidar sus achaques. Se indican cuando hay desechos imperiosos y frecuentes de orinar, quemazón del conducto, pinchazos, etcétera, para que las micciones vuelvan a ser normales y mejorar su estado general. En los próstáticos operados, la Grajeas de Magnogene proveen una recuperación de las fuerzas. Consulten a su médico. Laboratorios A. B. B. Apartado 648, MADRID. (C. S. 6050).

## Gramma

Se compra empacada cualquier cantidad desde una tonelada. Precio 150 pesetas tonelada en estación origen. Diríjanse: BIOQUIMICA ESPAÑOLA, apartado 89. Palencia. Se solicitan representantes principales pueblos ferrocarril.

## GRANJA AVICOLA PRADILLO

Molinos, 9 Segovia. UNA SOLA RAZA: LEGHORN BLANCA. Disponemos de pollitos todos los jueves

## LLEGARON

Los zapatos de CABALLERO en piso SUELA a 54,90 - 64,90 - 69,90 - 72,90 - 79,90 y 84,90 pesetas

## Calzados El Cañón

Infinidad de modelos en zapatos señora y niños (Junto al hotel Comercio) - (Esquina a tejidos Los Chicos) NO TENEMOS SUCURSAL



### Alfa

ALFA nació en el solar hispano, y gala de él, como una flecha fué a dar allende el lejano mar a ser de España joyel.

Aguja tenue de nieve, poco a poco se agiganta, y lo que fué copo de leve, en la industria se levanta y lo redondo conmueve.

Pasó por limpio crisol, por eso tanto destella. De clara y radiante estrella, pudo convertirse en sol para brillar sólo ella.

Manos finas, nacaradas, en ALFA cosen seguras, y escuelas ya preparadas saben hacer costuras que nunca fueron soñadas.

Nuevo modelo industrial, y doméstico, labora. Sensación honda, mundial, causará, sin que rival tenga entonces como ahora.

Lema para mañana:  
ANOCHÉ LLEGARON LAS MAQUINAS ALFA

## Arseniato de plomo

en paquetes precintados

# IRIS = droguería

Juan Bravo, 52. Teléfono 236

ESPACIO RESERVADO PARA  
PERFUMERIA VELASCO

## ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

- VENTAS**  
VENDO dos carros-cubas, seminuevos, y carro de varas. Taller Alejandro Rodríguez, José Zorrilla, 58
- CARRO** de varas nuevo, véndese. Esteban Frías, en Guijar de Valdevacas.
- OCASION:** Próximo Madrid, cerca tranvía, vendemos terreno 9.800 pies, con dos pozos, cimientos, y algo edificado para reconstrucción vaquería, todo 14.000 pesetas. Simón, Cava Baja, 32. Teléfono 75-079, Madrid.
- AVIOLINA,** ponen más y enferman menos las gallinas. Comprarlo pronto. Aviolina, «Aviolina».
- VARIOS**  
APICULTORES. Más cosecha, mayor sencillez en explotación colmenar. No se necesita extractor con colmena automática «Apis». Exposición Casa Bausa. Plaza Franco.
- TRABAJO**  
SE NECESITAN muchachos de 16 a 18 años, para comercio. Juan Bravo, 29.
- SE NECESITA chica para todo, con informes. Muerte y Vida, 2, bajo.
- SE NECESITA un pastor en el Caserío de Perogordo, con excusa y sin ella. Razón, en el mismo y Oficina de Colocación, C. N. S.
- PASTOS**  
SE DESEA adquirir pastos para ganado vacuno en finca importante, con algún cercado, o varias más pequeñas. Mariano Cruz, Ayala, 86. Madrid.
- GANADOS**  
POTRO semental, raza cruzada de parada Quintanapalla (Burgos), edad dos años, alzada 1,52, pelo negro, vende Matias de Lama. Bercimuel (Segovia).
- NOVILLA suiza, abocada al primero, véndese. Justo de Andrés, en Espirido.
- VENDO vaca suiza, recién parida del segundo, abundante, y chota seis días, juntas o separadas. Tratar, Teodoro Matesanz, Villa Rosa (Zamarramala).
- VENDO tres novillas suizas, de veinte y doce meses; otra mestiza, preñada, todas buenas condiciones; burro de siete años, superior; chiva recién parida del primero; tres cerdos raza York; carro de varas; escalera nueva y ruedas a medio uso. Tratar: Ventorro fábrica de loza, Marcos Calle.
- VENDESE vaca suiza, abocada al tercero. Tratar, con Santos Herrero, Pinarnegrillo.

# En Berlín, en llamas, se combate sin piedad

(Viene de la página 1)

Se ha sido preciso abrir grandes fosas para enterrar los millares de héroes que cayeron en la lucha de los restos de los hogares que habitaron. No existía aun la cristiana posibilidad de sepultar sobre sus restos el símbolo cristiano de los grandes montones de escombros se extraen constantemente los restos mortales de personas, la mayor parte de ellas terriblemente mutiladas por los efectos de las explosiones. Hoy difícil es establecer un cálculo sobre la cifra de víctimas que la insurrección roja ha causado en Berlín,

mas si es seguro que la aportación de sangre de los berlineses en su gloriosa defensa es elevadísima. En muchos casos se amontonan en medio de las calles los cadáveres y se procede por medios rápidos, una vez que los sacerdotes castrenses han cumplido su misión religiosa, a la cremación, utilizando lanzallamas. Se ha ordenado que se realice así, para evitar el gravísimo peligro de epidemias. Yo he visto fosas comunes abiertas por la explosión de las granadas, y no olvidaré jamás el horrible espectáculo. En las fosas se arrojan grandes cantidades de cal.

## En plena temperatura invernal

### Nieve abundante en Vitoria, Oviedo y Reinosa

Vitoria, 1.—Ha nevado abundantemente a partir de las diez de la mañana hasta primeras horas de la tarde. Después, desde las cuatro y media hasta las cinco y media de la tarde, han vuelto a caer copos de nieve. Sin embargo, las precipitaciones han llegado a cuajar, debido a la temperatura, que es de dos grados. La temperatura el cambio también ha sido notable, pues hace ya días que se registraron 30,5 grados, contra dos que hay hoy.

Oviedo, 1.—Reina intenso frío en esta provincia. En las regiones montañosas continúa nevando, y la nieve alcanza ya varios centímetros de espesor. En otros lugares desgranaban frecuentes aguaceros. A mediodía de hoy cayó sobre la capital una fuerte granizada, mientras lucía sol.

Reinosa, 1.—Después de la abundante lluvia caída en los últimos días, comenzó a nevar copiosamente, y la general extrañeza, pues no se recorda haya caído nieve en esta localidad en el mes de Mayo.

### Frio intenso en Pamplona

Pamplona, 1.—Después de varios días de agobiante calor, ha descendido notablemente la temperatura. Esta tarde empezó a granizar, y se sintió un intenso frío. En los montes ha llovido, con gran beneficio para el campo.

## NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

## Fábrica de sierra "EL ROBLEDAL,"

Garantía Rapidez Economía

**F. Jorge**

**ASERRIO EN GENERAL**

Instalada en Carretera San Ildefonso, 21 (Frente a la Plaza de Toros)

## Un mero intermedio en las negociaciones de paz

(Viene de la página 1.)

dice el ministerio del Interior británico. Entre los proyectos de dicho ministerio para el día «V» se celebrarán servicios religiosos en las iglesias de todas las denominaciones y podrán tomarse las medidas para que sean echadas al vuelo las campanas en todo el territorio nacional. Debido a la falta de combustible y de mano de obra, no será posible, ni aún el día de la victoria, restablecer totalmente el alumbrado de las calles, pero no habrá ningún inconveniente a que se enciendan todas las luces ya existentes y se permitirán también las hogueras.

El Rey ha expresado el deseo de que el domingo siguiente al día de la victoria sea observado como día de acción de gracia y de oración. El monarca asistirá personalmente al servicio celebrado en una iglesia londinense.

El ministerio del Interior añade que los citados proyectos podrían sufrir modificación en caso de que el fin de la guerra en Europa fuese anunciado mediante una declaración de las potencias aliadas de que ha cesado toda resistencia organizada. «Al terminar la guerra en Europa—dice—no habrá relajación alguna en el esfuerzo bélico nacional hasta que se consiga la victoria en el Extremo Oriente».—Efe.

## Guía Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

**D. VIDA ECHEA**  
MEDICO OCULISTA  
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco  
CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA  
Teléfono 302  
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

**G. DIAZ**  
MEDICO-OCULISTA  
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia  
Consulta los lunes y jueves, de 11 a 1 y de 3 a 4  
Juan Bravo, 2 Tel. 209 Segovia

**Manuel Herrero Martín**  
MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS  
CONSULTA DE TRES A SEIS  
Plaza del Corpus, 8, principal, B  
Teléfono 231.—Segovia  
(Censura Sanitaria S. G. 21.)

**F. Villoslada**  
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia.  
Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5  
CRONISTA LECEA, 1. SEGOVIA  
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo),  
(Censura Sanitaria S. G. 29.)

# LA EJECUCION DE MUSSOLINI Y DE SUS COMPAÑEROS DE GOBIERNO

Relato hecho a un corresponsal yanqui por el comandante de los guerrilleros

Roma.—(Servicio especial de crónicas Efe y United Press.) La orden de fusilamiento contra Musolsini fue dada por un jurado compuesto por quince guerrilleros y un oficial, según comunica el corresponsal de la United Press, James Roper. Su cuerpo y los de los restantes ejecutados yacían en una pequeña zona de la plaza Loreto, de Milán, donde algunos guardias impiden el acceso de la multitud; pero a veces éstos son empujados y las gentes pisan los cadáveres y escupen sobre ellos, principalmente sobre el de Mussolini.

Cuando el corresponsal de la United Press examinaba los cuerpos, fué también empujado por las personas que les rodeaban y casi cayó sobre ellos. Los guardias dispararon al aire y lograron dominar la situación. El rostro del ex Duce tenía color

## Un toro que pesa 1.250 kilos

Vigo, 1.—Benito Arce Romano, agricultor de la parroquia de Bembibre, es dueño de un verdadero fenómeno bovino. Se trata de un toro que tiene tres años y pesa 1.250 kilos. Su alimento diario es de treinta kilos de maíz, harina y hierba. El magnífico ejemplar va a ser sacrificado en el matadero municipal.

de ceniza. Vestía chaqueta militar, pantalones de montar grises, de la milicia, y botas negras altas; Su antiguo esplendor físico había desaparecido completamente y el cadáver había sido duramente tratado; estaba cubierto de suciedad.

Los hechos que han llevado a la muerte a Musolsini han sido narrados al corresponsal norteamericano por «Eduardo», nombre de guerra del comandante de los guerrilleros italianos del Sur del Po. Según éste relató, el jefe de los guerrilleros supo que Mussolini había sido arrestado y trasladado a una casa en las cercanías de Dongo, (Mis fuerzas—añadió—, que se componían de unos dos mil hombres en la provincia de Milán, no deseaban que Mussolini se escapase a Suiza o que fuese libertado, por lo cual envié diez hombres al mando de un oficial para que procediesen a su detención.) Inmediatamente después de la llegada al chalet de los guerrilleros enviados—según continuó diciendo su jefe al periodista estadounidense—se procedió al juicio de Musolsini, ante un jurado compuesto por quince hombres de la brigada de Garibaldi y un oficial del alto mando milanés. El jurado le condenó a muerte e inmediatamente se comenzaron los preparativos de la ejecución, que se llevó a cabo allí mismo, junto al chalet. A Mussolini no le fueron vendados los ojos.

Después—agregó James Roper—, el tribunal examinó el caso de los otros fascistas detenidos, y los guerrilleros los fusilaron a todos juntos en la plaza de Dongo. Entre estos ejecutados, que en general, supieron morir bien, figuraban Alejandro Pavolini, Francesco Barroco, Fernando Mazzasona, Paolo Zerbino, Ruggero Romano, Augusto Liverani, Godofredo Coppola, Paolo Porta, Luigi Gatti, Ernesto Daquano, Mario Nudi y Nicola Bombacci. Según la versión del jefe guerrillero, las últimas palabras de Pavolini fueron «Viva Italia». Barroco, que llevaba puesta la Medalla de Oro, máxima condecoración italiana, solicitó, como última petición: «No tiréis sobre la medalla».

Todos los cadáveres fueron cargados en un camión cerrado y trasladados a Milán en las últimas horas de la noche, según el relato hecho por el jefe guerrillero al corresponsal de la United Press. En el camino, eran detenidos por las fuerzas propias. El conductor hubo de mostrar los documentos repetidas veces, y la lluvia los humedeció de tal forma, que ya no podían leerse.

Un grupo de soldados fascistas detuvieron el camión y tuvieron a sus ocupantes colocados contra una pared durante más de una hora, amenazándoles con la muerte, pero finalmente le dejaron pasar. A la llegada a Milán todos los cadáveres fueron colocados en el suelo de la plaza Loreto, donde el periodista norteamericano ha podido verlos.

## Las jornadas médicas de Sevilla

### Reunión del pleno para conocer una subponencia

Sevilla, 1.—Las tareas de las jornadas médicas continuaron con gran interés. Se reunió el pleno conociendo la subponencia de los doctores Pons y Subirana, presentadas a la ponencia oficial del Congreso. Después, a las ocho de la tarde, el doctor don Francisco Javier Cortezá dió lectura a la conferencia escrita por el ilustre doctor don Gregorio Marañón. La conferencia se refiere a las localizaciones extracutáneas del mixodema. El doctor Marañón formula conclusiones de la mayor sugestión científica.

En la sección de Urología, que preside el doctor Picatoste, fué leída una comunicación relacionada con el tema «La fiebre en los tumores renales». Intervinieron, entre otros, los señores Angulo y Peña. La sección 13 (Oftalmología) fué presidida por el doctor Díaz Caneja. Intervinieron los doctores Moreu, de Valencia, y Díaz Domínguez. El doctor Mata, de Sevilla, habló en su intervención de ciertas manifestaciones oculares de la meningitis espinal. A continuación, el doctor López de Andrade, en breves frases, exaltó la progresión alcanzada por la Oftalmología española. En la sección de Cirugía general, el doctor Martín Lagos pronunció una conferencia sobre el tema «Cirugía del simpático en los trastornos vasculares de los miembros». Fueron leídas comunicaciones de los doctores don Agustín Freire y señores Vila Montesinos y Fernández Moscoso.

## Casa Cabrero

en reforma  
Sigue efectuando sus ventas sin interrupción  
Se ha recibido lana de corcho y rafia para labores  
Juan Bravo, 64 al 68  
Teléfono 76

## NUESTROS MUEBLES SE DISTINGUEN:

Por la excelente calidad de sus maderas.  
Por la elegancia de sus líneas.  
Por lo original de su decorado.  
NUESTROS PRECIOS SON ¡UNICOS!  
Esta es la causa, por la cual, el público nos favorece más cada día  
MUEBLES "LA UNION",  
Juan Bravo, 6, antes café de La Unión. Teléfono 69.



El señor

# DON JOAQUIN ALCALDE Y FERNANDEZ

Falleció en Madrid el día 21 de Abril de 1945

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su esposa doña Dolores García de la Infanta, sus hijos doña Mercedes, doña María Josefa, doña Dolores, doña María, don Joaquín y don José Luis; hijas políticas doña Rosa María de Oñate (condesa de Gausa) y doña María de los Angeles Fernández de la Puente; nietos, hermana, hermanas políticas y sobrinos,

Ruegan una oración por su alma.

El funeral que se celebre en la parroquia de San Millán de esta ciudad el próximo viernes, día 4, a las once y media y las misas gregorianas que han comenzado el día 2, a las nueve y media, en la iglesia de los Padres Franciscanos se aplicarán por su eterno descanso.

Con el mismo fin tendrán lugar sufragios en las parroquias de Torrecaballeros, Miguel Ibáñez, Marazuela, Labajos, Armuña y Balisa.

Varios señores preladós han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## EL MANDO ALIADO ESTUDIA UN PLAN DE CAPITULACION DE ALEMANIA

"Deberá ser ofrecida por el Jefe del Estado y por todos los generales que mandan los Ejércitos que aún resisten"

"HABRAN DE SER ENTREGADOS LOS CRIMINALES DE GUERRA"

### Churchill estuvo reunido con su Gabinete hasta la madrugada de hoy

San Francisco, 2 (5 t.).—El Alto Mando aliado estudia en estos momentos un plan de capitulación alemana, patrocinado por las autoridades rusas, declaran los círculos fidedignos de San Francisco. El plan contiene los puntos siguientes:

1. La capitulación habrá de ser ofrecida conjuntamente por el Jefe del Estado—en este caso el gran almirante Doenitz—y por todos los generales que mandan los ejércitos que aún resisten a los aliados.
2. Los comandantes jefes germanos se entregarán a las fuerzas aliadas a quienes correspondan ocupar los territorios en que se encuentren en el momento de la capitulación.
3. Los comandantes jefes alemanes deberán presentar a los aliados pruebas fehacientes de que no habrá luchas de última trinchera, en las regiones bajo su jurisdicción. Para ello tendrán que entregar todos los jefes de la resistencia antialada a las tropas que vayan a hacerse cargo de sus regiones. También se encargarán de eliminar organismos como el Werewolf y demás organizaciones de tipo secreto.
4. Los comandantes jefes alemanes detendrán y entregarán a las autoridades militares aliadas a los criminales de guerra germanos que se hallen en sus regiones. Esos criminales serán entregados entonces a los Gobiernos de los países en que cometieron sus crímenes.
5. Adopción de las medidas necesarias para prevenir cualquier duplicidad o resistencia fanática.—Efe.

Londres, 2 (5 t.).—El jefe del Gobierno, Churchill, ha estado reunido con su Gabinete hasta la madrugada de hoy, se supone que con motivo de la muerte de Hitler y de los efectos probables de este acontecimiento sobre la marcha de la guerra. Se cree posible que el primer ministro hable hoy en la Cámara de los Comunes.

#### LA OFERTA DE CAPITULACION TAMBIEN DEBERA SER DIRIGIDA A FRANCIA

París, 2 (5 t.).—Autorizadamente se anuncia que el Gobierno francés ha recibido seguridades de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Rusia en el sentido de que toda oferta de capitulación debe ser dirigida a Francia a la vez que a los tres grandes.

#### ¿HARA DOENITZ, POR SI, GESTIONES DE RENDICION?

Londres, 2 (7 t.).—La sustitución de Ribbentrop por el conde Schwerin Von Krosigk al frente del ministerio de Asuntos Exteriores del Reich hace pensar, se dice en los círculos oficiales de esta capital, que el gran almirante Doenitz esté preparando por sí gestiones de rendición, para las cuales, se afirma, serían mucho más adecuados, él y el conde Schwerin Von Krosigk, persona correcta y que no pertenecía al partido nacional-socialista cuando entró a colaborar con Hitler, si bien más adelante le fué conferida la insignia de oro del Partido.—Efe.

## RUNSDTEDT prisionero

Cuartel General del VII ejército, 2 (5 t.).—Oficialmente se anuncia que el mariscal von Rundstedt ha sido capturado prisionero. En el momento de su captura el mariscal Rundstedt se encontraba en el hos-



pital de Bad Toelz, localidad situada a cuarenta kilómetros al Sur de Munich, según se anuncia oficialmente.—Efe.

#### LIBERACION DE YVON DELBOS Y VARIOS GENERALES FRANCESES

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 2 (5 t.).—Entre los prisioneros aliados liberados del campo de Plasee figuran el ex ministro francés de Asuntos Exteriores Yvon Delbos; el jefe derechista de las Cruzes de Fuego, Ybarnegaray; los generales Emil Laure, Jean Houdeon, Eugene Piche y los generales de ejército René de Mans, Louis Faucher, Robert Geannel y Bourget.—Efe.

## NOTICIAS CONTRADICTORIAS SOBRE NORUEGA Y DINAMARCA

Unos informes dicen que hay negociaciones para evacuar Noruega

Otras indican que aquellas fuerzas van a cumplir las órdenes de Doenitz

ESTOCOLMO, 2 (5 T.).—OFICIOSAMENTE SE ANUNCIA QUE EL MINISTRO DE ALEMANIA EN COPENHAGUE Y REPRESENTANTES DEL MINISTERIO SUECO DE ASUNTOS EXTERIORES HAN LLEGADO A UN ACUERDO PARA LA EVACUACION DE NORUEGA POR LAS FUERZAS GERMANAS.—EFE.

OSLO, 2 (5 T.).—LA RADIO DE ESTA CAPITAL DIFUNDO ESTE MAÑANA UNA ORDEN DEL DIA DEL COMANDANTE JEFE ALMAN ORDENANDO A SUS SOLDADOS SE MANTENGAN FIRME Y OBEDEZCAN LAS ORDENES QUE SE LES DE.—EFE.

ESTOCOLMO, 2 (5 T.).—LOS ALEMANES HAN EMPEZADO TRASLADAR SUS TROPAS DE ZELANDIA A JUTLANDIA. HA SIDO CLARADO EL EX CONSUL DE SUECIA EN BERLIN, QUE ACABA DE LLEGAR DE DINAMARCA. AÑADIO QUE EN EL SENO DE LA GUARNICION GERMANA EN DINAMARCA SE HA INICIADO UN MOVIMIENTO DE RESISTENCIA, CON EL NOMBRE DE NORUEGA QUE ACTUA EN COLABORACION CON LOS GRUPOS DE RESISTENCIA DANESAS.—EFE.

Londres, 2 (5 t.).—La noticia procedente de Estocolmo de que los alemanes están dispuestos a evacuar Noruega, ha sido acogida con reservas en los círculos militares aliados, el redactor militar de la Agencia Reuter, Werner Best, ministro plenipotenciario germano en Dinamarca, tiene categoría oficial suficiente para emitir esos círculos—para negociar la capitulación del ejército alemán en Noruega, Es cierto, añaden, que presenta a ciertos círculos alemanes de Oslo, pero parece dudoso que éstos tengan suficiente poder para imponer una capitulación.

## RIBBENTROP HA SIDO SUSTITUIDO

Londres, 2 (5 t.).—El conde Schwerin von Krosigk ha sido nombrado ministro alemán de Asuntos Exteriores en sustitución de von Ribbentrop, anuncia radio Hamburgo.—Efe.

Las últimas noticias procedentes de Noruega, sigue diciendo el redactor militar de Reuter, indican que el comandante jefe alemán, Boehme, y alto comisario del Reich, José Tüboven, han dictado las órdenes necesarias para cumplimentar lo dispuesto por el gran almirante Doenitz. Sin embargo, y hasta que Himmler emita su última palabra, la situación, según esas noticias, se mantendrá invariable.—Efe.

OTRAS INFORMACIONES ACERCA DE LA SITUACION EN DINAMARCA  
Londres, 2 (5 t.).—El enviado especial de la Agencia Reuter en Estocolmo comunica que en el puerto de Fredericia los marinos alemanes han desmontado los cañones de sus buques, trasladándolos a tierra y recibiendo ellos seguidamente a las autoridades danesas. El mismo correspondiente añade que los alemanes han comenzado la metódica evacuación de las ciudades de Zelândia y Jutlandia y que entre las últimas localidades evacuadas figuran Hillroed, Vordingborg y Praesto. En esas plazas, según los comandantes germanos, se rindieron a las autoridades municipales danesas.—Efe.

LA NOTICIA DE LA RENDICION DE LOS MARINOS DEBE TENERSE CON RESERVA  
Londres, 2 (5 t.).—De confirmarse la noticia de que marinos alemanes se han rendido en Dinamarca, se constituirá una indicación de que toda la flota germana está dispuesta a seguir las órdenes del gran almirante Doenitz para continuar la lucha. Sin embargo, añaden, la noticia debe ser tratada con mucha reserva, pues Doenitz goza de gran prestigio e influencia en la Marina y hasta ahora todo indica que la voluntad de resistencia es más fuerte.—Efe.

DESTITUCION DEL JEFE DE LA FLOTA ALEMANA EN NORUEGA  
Londres, 2 (5 t.).—El comandante jefe de la Flota alemana en aguas noruegas, almirante Ciliax, ha sido destituido, anuncia el servicio telegráfico noruego. Su sustituto es el almirante Kranke, hasta ahora jefe de Estado Mayor.—Efe.

#### PROGRESOS SATISFACTORIOS

San Francisco, 2 (5 t.).—El secretario de Estado norteamericano, Stettinius, ha declarado a los periodistas que la Conferencia de las Naciones Unidas progresa muy satisfactoriamente, y que los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias invitadas celebraron anoche una reunión muy satisfactoria y armoniosa. Contestando a la pregunta formulada por uno de los periodistas, Stettinius dijo que confía en que Molotov permanezca unos días más en San Francisco hasta que la Conferencia esté organizada y en marcha. Dijo finalmente que él piensa estar en San Francisco hasta la venturosa terminación de la Conferencia.—Efe.

## STETTINIUS DICE QUE LA CONFERENCIA REALIZA PROGRESOS SATISFACTORIOS

Los ministros de las tres grandes potencias han conversado largamente con visible complacencia

EDEN, STETTINIUS Y MOLOTOF PARECEN MUY SATISFECHOS

San Francisco, 2 (5 t.).—En la sesión plenaria del martes por la noche, Eden, Stettinius y Molotov conversaron entre sí durante largo rato y dieron muestras de estar muy satisfechos, sonriendo repetidas veces y dándose el uno al otro palmaditas en la espalda. Los tres ministros celebraron una conferencia de una hora antes de la sesión.—Efe.

#### ¿HA SONADO LA HORA DECISIVA PARA LA HUMANIDAD?

San Francisco, 2 (5 t.).—En la sesión plenaria celebrado por la Unión, han intervenido los jefes de delegaciones que no lo habían hecho aún. El primer ministro de la Unión Sudafricana, mariscal Smuts, destacó la importancia de crear un organismo encargado de velar por la paz para evitar que la Humanidad se vea nuevamente envuelta en nuevas y más horribles guerras. Puso de relieve que había sonado la hora decisiva para la Humanidad, y dijo que ésta había llegado a la crisis de su destino, del destino de su futuro como mundo civilizado. Ni la victoria militar, agregó, esa inmensurable victoria militar que está coronando nuestro esfuerzo en la guerra de Europa, es suficiente. Nuestro esfuerzo en pro de la paz debe de ser ejemplo para que sirva de remate a la actual gesta por

la libertad del mundo. Lograr esto es la íntima significación que tiene esta Conferencia. Smuts sugirió que se incorporase la declaración de derecho del hombre a la carta mundial de seguridad, añadiendo que en tal sentido presentaría una propuesta. La delegación estadounidense apoyará su moción.—Efe.

#### ARGENTINA DEBE ENVIAR SU DELEGACION CON LA MAYOR RAPIDEZ

San Francisco, 2 (5 t.).—En los medios bien informados se asegura

## Juran bandera los caballeros cadetes de la Academia M. de Ingenieros aeronáuticos

Madrid, 2.—Esta mañana en la explanada de la Academia Militar de Ingenieros Aeronáuticos de Cuatro Vientos se ha celebrado la solemne ceremonia de la jura de la bandera de los caballeros cadetes de la Academia y de los alumnos del primer curso especial de ayudantes. Presidieron el acto el subsecretario del ministerio del Aire General Sáenz de Buruaga, el director general de Transportes del ministerio de Ejército, el jefe de la primera región aérea, general González Gallarza, y los generales Luque, Roa, González Gallarza, Gonzalo y Aymat. Asistieron, además, los jefes y oficiales del arma del Aire, representantes de las demás Armas y Cuerpos del Ejército y de la Escuela de Ingenieros civiles y agregados militares de las Embajadas de los países americanos. Primeramente hubo una misa de campaña en que ofició el capellán del arma del Aire, don Andrés González. Después el coronel director de la Academia pronunció una vibrante alocución dirigida a los alumnos en que habló del significado del acto. Por último, se verificó la solemne ceremonia de la jura de la bandera y a continuación, ante la tribuna donde se colocaron las autoridades, desfilaron marcialmente todos los alumnos de la Academia, ayudantes y aprendices de la Maestranza precedidos por la banda de música de dicho Centro.—Logos.

## Cierre de la frontera de Suiza con Italia

Zurich, 2 (5 t.).—Las autoridades militares anuncian que se ha cerrado la frontera con Italia y ha sido suspendida toda repatriación de fugitivos.—Efe.

## LA BATALLA DE BERLIN

#### LUCHAS CUERPO A CUERPO EN LOS BARRIOS DE LOS MINISTERIOS

Kiev, 2 (7 t.).—Radio militar del frente de Berlín comunica que después de la muerte del Führer no ha disminuido en ninguna parte la lucha feroz dentro de la capital del Reich y en todos sus alrededores. La batalla, dice dicha emisora, se ha extendido por todo el barrio gubernamental de Berlín, incluyendo los célebres lugares de la Cancillería, el hotel Kaiserhoff destruido en 1943 por bombas incendiarias aliadas, y la Wilhelmstrasse donde se lucha cuerpo a cuerpo entre las ruinas de los ministerios. Los bolcheviques usan preferentemente lanzallamas con los cuales tratan de alcanzar los nidos de resistencia situados bajo las ruinas.—Efe.

## La voz de España llega a toda América

Madrid, 2.—La nueva emisora de onda corta de Radio Nacional se oye perfectamente en América. Desde hace tres días se reciben los diagramas de San Salvador, Panamá, Río Rico, Buenos Aires, Bogotá, Venezuela, Guatemala, Quito, Colombia, Santiago de Chile, Brasil y otros países americanos. Se ha controlado las emisiones destinadas a América, en emisión de propaganda que se acusa la magnífica recepción.—Logos.

## ULTIMA HORA

### ES CIERTO QUE HIMMLER SE ENTREVISTO CON BERNADOTTE

París, 2 (7 t.).—El general Eisenhower ha autorizado la noticia de que el conde Bernadotte celebró una entrevista con Himmler y el general Schulemburg el día 24 de Abril, a la una de la madrugada, en Lubeck, según la Agencia United Press. Himmler y el citado general manifestaron que el Führer tenía una hemorragia cerebral y que quizá muriese antes de las cuarenta y ocho horas. Himmler admitió que Alemania estaba perdida.—Efe.

#### CONTRADICCION SOBRE LAS CIRCUNSTANCIAS EN QUE MURIO HITLER

Gran Cuartel General aliado, 2 (7 t.).—El general Eisenhower ha declarado que la afirmación hecha por el gran almirante Doenitz de que el Führer ha muerto como un héroe en su puesto de mando, está en contradicción con las declaraciones de Himmler y el general Schulemburg. Agregó que el intento de Doenitz de introducir una cuña entre los angloamericanos y los soviéticos es ineficaz, porque nada podrá cambiar las operaciones acordadas.—Efe.

#### LA IMPRESION CAUSADA EN WASHINGTON POR LA MUERTE DE HITLER

Washington, 2 (5 t.).—El Presidente Truman se hallaba en conferencia con el general Marshall, jefe del Estado Mayor norteamericano, cuando se le comunicó la noticia de la muerte de Hitler. Quince minutos después abandonaba la Casa Blanca con una

ancha sonrisa. En casi todos los círculos de la capital la reacción ante la noticia del fallecimiento del Führer ha sido de velado escepticismo, pero los militares se mostraban mas bien pesimistas por el efecto que pudiera tener sobre la marcha de las negociaciones de capitulación. El portavoz del departamento de Guerra declaró que la muerte de Hitler ha hecho desaparecer la última esperanza de que el ofrecimiento de Himmler pueda ser extendido a Rusia.—Efe.

#### LA IMPRESION EN LOS OBREROS NEOYORQUINOS

Nueva York, 2 (5 t.).—Las últimas ediciones de los periódicos de la tarde publicaron la noticia transmitida por Radio Hamburgo, Millones de obreros se enteraron de ella al salir de las fábricas. No hubo manifestación alguna de alegría. Los diarios de la mañana publican comentarios, subrayando en ellos que la muerte del Führer no significa el fin del nacionalsocialismo.—Efe.

## EL DOS DE MAYO EN MADRID

### Solemnes actos conmemorativos

Ante el obelisco de la Lealtad  
Madrid, 2.—En el obelisco de la Lealtad, situado en el paseo del Prado y levantado en memoria de los héroes del Dos de Mayo, se han dicho durante la mañana de hoy varias misas por el eterno descanso de dichos héroes. A las once de la mañana, se celebró una misa de campaña. Frente al altar, y bajo dosel, se hallaba la presidencia, en la que figuraban el gobernador militar de Madrid, general Moreno Calderón, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Carlos Ruiz; alcalde de Madrid, señor Alcocer; gestores, regidores, intendente general, don Angel de Diego, y altos funcionarios del Ayuntamiento y la Diputación. También asistieron a la misa los niños del Colegio de San Fernando. La banda Municipal interpretó durante la misa varias composiciones. Dieron guardia al obelisco una sección de gastadores de Infantería, los maceros de la Diputación y Ayuntamiento y ujieres del Municipio. Frente al Monumento se situaron un batallón de Infantería con bandera y banda de música; una batería de artillería, un escuadrón de lanceros y una centuria del Frente de Juventudes. Ofició en la misa el capellán castrense don Angel Ruiz Zorrilla; y terminada ésta se rezó un responso. En el momento de alzar, todas las bandas interpretaron el himno nacional, siendo un momento de gran emoción. Por último, las fuerzas del Ejército y las centurias del Frente de Juventudes desfilaron ante las autoridades.—Logos.

La plaza estaba engalanada con colgaduras y banderas nacionales, así como el Arco de Monteleón, que ostentaba emblemas de Artillería, fusiles y cañones de la época, y plantas y flores. Se hallaban formados ante el Arco, en el que se había levantado un altar, una sección de camilleros de la Cruz Roja, con bandera y bandas de música y varias centurias de las Falanges Juveniles de Franco. Ocuparon la presidencia, el coronel Hidalgo, que representaba al gobernador militar de Madrid; el secretario general de la Asamblea suprema de la Cruz Roja, doctor Valero; presidente de la Orden del Dos de Mayo, marquesa de Lorian; doctor Nogueras, gestores del Ayuntamiento y Diputación. Terminada la misa se rezó un responso, y las fuerzas que rindieron honores desfilaron ante las autoridades. Las personalidades, antes citadas se trasladaron al cementerio de la Moncloa, en la Montaña del Príncipe Pío, donde reposan los restos de los héroes, y a la calle La Ternerera, donde vivió el teniente Ruiz, y depositaron coronas ante las tumbas y la lápida que hay en la fachada de dicha casa.—Logos.

## Más de ciento sesenta mil prisioneros en el Norte de Italia

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 2 (5 t.).—Más de 160.000 prisioneros alemanes han capturado los ejércitos aliados en el Norte de Italia hasta el momento presente. El ejército aliado ha completado la conquista de Udine.—Efe.

## Continúan las sesiones de las jornadas médicas

#### Llegada a Sevilla del director general de Sanidad

Sevilla, 2.—Han continuado hoy las sesiones de las jornadas médicas en la Universidad. Fueron puestas a discusión las ponencias del profesor doctor Pirurach y del doctor Díaz Gómez. Entre la labor de las secciones destacó hoy la de Odontología. El doctor portugués don Francisco Gentil, de Lisboa, ha dado una conferencia dedicada al cáncer de la mujer. Esta tarde los periodistas asistirán a una fiesta campera y flamenca, en el cortijo de Cuarto, y visitarán también la gran Escuela de Agricultura de la Diputación. Ha llegado esta mañana, de Madrid, el director general de Sanidad, doctor Palanca, acompañado del señor Benítez, secretario de la lucha antituberculosa en España. Ambos asistieron a las sesiones de las jornadas médicas, y después marcharon al Instituto Antituberculoso de Dos Hermanas. Mañana irán a Utrera, donde procederán a la inauguración del Instituto de Maternología.—Logos.